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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU	 	 	

Değerli Dostlar;

2022 yılının son sayısı ile huzurlarınızdayız. Hasat başlıyor, başladı, fiyatlar açıklandı, nasıl bir piyasa yaşanacak, tahıl 
koridoru ne olacak derken kocaman bir yılı daha geride bırakıyoruz. Uzun yıllardır alışık olmadığımız bir hasat sezonunun 
takvim yılını devirirken siz değerli dostlar ile genel bir durum değerlendirmesi yapalım istedim.

Yurtdışı ve yurtiçi piyasalar fiyat olarak belirli bir eşikte seyrediyor olsa da iç dinamiklerimizin de detaylı 
değerlendirilmesine ihtiyaç var.
 
Zira son aylarda yazdıklarımız; hareketsiz, sakin, işlem miktarlarının düşük, sektör iştahının zayıf, hammadde fiyatlarının bir 
çizgi etrafında gidip geldiği, talep daralmasının yaşandığı, finansa erişim ve finans maliyetlerinin ana gündem olduğu, 
girdilerdeki maliyet artışları, kamunun baskın piyasa düzenleme rolü gibi ortak konular olarak görülmektedir.

Bu yıl rekoltenin buğday için geçen yıldan daha olumlu olduğu ancak arpa dahil buğday rekoltesinin açıklanan rakamlar kadar 
olmayacağı, devletin piyasa düzenlemek için 1,5-2 milyon ton arası buğdaya ve bir o kadar arpa ithalatına ihtiyaç duyacağı, 
çeltik ve pirinç fiyatlarında keskin artış yaşanacağı, piyasaların devletleşme riskinin olduğu ve bunun orta vadede sektörel 
dinamikleri zedeleyeceği hususlarını çok kez kaleme aldık. 

Söylediklerimiz gerçekleşti diyebiliriz. Devletin buğday ve arpa ithalatı devam ediyor, çeltik fiyatları ciddi miktarda arttı. 
Piyasa tamamen devlet tahsisli bir uygulama etrafında işler oldu.

Gümrük vergileri hububat için sıfırlanmış olarak devam ediyor. 31 Aralık tarihi son gün. Bizim kanaatimiz sıfır vergi 
uygulamasının yıl sonu itibarıyla hububat için biteceği yönündedir. Yurtiçinde zaten fiyatlar düşük seyrediyor, devlet stok 
takviyesine devam ediyor, sektörde ciddi talep daralması sözkonusu, ithal maliyetleri iç piyasayı baskılamaya devam ediyor.

İthal hububat fiyatlarına baktığımızda; ekmeklik buğdayda 320-330 dolar/ton, mısır için 280 dolar/ton, arpa için de 320 
dolar/tonları konuşuyoruz. Bugünkü kur ve liman maliyetleri ile yurtiçi piyasaları gevşetmesi kaçınılmaz görünüyor.

Böyle bir ortamda sıfır gümrük vergisinin devamı, iç piyasanın daha da düşük seyretmesi anlamını taşır. Her ne kadar bu 
durum gıda enflasyonu ile mücadelede devletin arzu ettiği şey gibi görünse de yeni hasat sezonunu ve piyasadaki yaşananların 
yeni dönem davranışlarına etkisini iyi analiz etmek gerekecek. 

Bu piyasa şartlarında bitecek bir hasat sezonu ve devletin baskın müdahalelerinin devamında kimse yeni dönem için stok 
tutmayı tercih etmez. Bütün ürünü devlet satınalmak zorunda kalır. Bu yöntemde de mahsur yok, devlet alsın, eli güçlü olsun, 
uygun fiyata sektöre tahsis yapsın derseniz bunun gideceği yer, yeniden eski dönemlerin görev zararı bütçeleri ile sıkışan 
kamusal yapısıdır. Daha fazla bu bölümü yorumlamaya gerek görmüyoruz. Herkes yaşayarak işleyişin olumlu veya olumsuz 
yanlarını değerlendirmiş olur.
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Uluslararası piyasalarda özellikle ‘Tahıl Koridoru’ etkisini derin hissettik. Her platformda bu konuda 
cumhurbaşkanlığımız nezdindeki girişimleri çok anlamlı bulduğumuzu da zikrettik. Çünkü bu gayretlerin yıllardır hayalini 
kurduğumuz ‘Bölgesel tarım ve gıda üssü Türkiye’ hayaline bizi yaklaştırdığına inandık. Tarım diplomasisini başarı ile 
sürdüren hükümetimize bu konuda insanlık adına teşekkürü borç biliyoruz.

Değerli Dostlar;	

Koridor girişimlerinin etkisi yanında rekoltenin geçen yıldan fazla olması, özellikle Rusya’nın tarihi buğday üretimi, yağlı 
tohumlar taraftaki rekolte ve ürün arzı etkisi ile fiyatların genel olarak düşüş eğiliminde seyrettiğini görüyoruz.

Birkaç gün önce açıklanan FAO Gıda Fiyat Endeksi de gösterdi ki, düşüş eğiliminde bir piyasa izliyoruz. Genel anlamda son 
ayda endeks yatay seyretti diyebiliriz. Tahıl fiyat endeksinde Ekim ayında görülen yükseliş, koridor tartışmalarının etkisi ile 
gerçekleşti. Bitkisel yağ Fiyat Endeksi Ekim ayında aylık bazda %1,6 düşerken, Süt Fiyat Endeksi %1,7, Et Fiyat Endeksi 
%1,4 oranında gevşedi.

Dünya fiyatlarında bu yıl yaşanan gelişmeler sürekli mi veya kalıcı mı, yoksa daha derin faktörleri gözönüne almamız 
gerekir mi?

Artık dünyanın eskisi gibi olmadığını, çok sayıda dinamiğin değiştiğini belirtmek isterim. Buğday dahil tarımın ve gıdanın bir 
güç dengesi olarak görüldüğünü unutmamalıyız.

Bu noktada dünyadaki gelişmeleri dönemsel yaşananlardan ziyade daha geniş açıdan değerlendirmek gerektiğini 
düşünmekteyiz.

*nüfus artışının devam ettiğini (8 milyara ulaşan dünya nüfusu), gıda ihtiyacının da arttığını,
*kentleşmenin hızlandığını, üreten topluluklardan ziyade tüketen nüfusun arttığını, kırsalda işgücü sorununun derinleştiğini,
*göç eden insan sayısının katlandığını ve bu durumun kıtalararası nüfus dengesini değiştirdiğini,
*jeopolitik risklerin artarak devam ettiğini, piyasada oynaklıkların arttığını,
*fonların emtia piyasası ilgisinin devam ettiğini,
*tarımsal üretim dahil gıda ve lojistik sektörü için maliyetlerin katlandığını,
*tarım ve gıda sektörünün sınırlı sayıda şirketin baskısı altında seyrettiğini (son Davos toplantısında dünya gıda ticaretinin 
%70’lik kısmının 4 şirketin elinde olduğu açıklanmıştı.),
*tarım topraklarının azaldığını,
*tarım ürünlerinde ana üretici ve ihracatçı ülkenin sınırlı, ithal eden ülke sayısının ise artarak devam ettiğini, (dünya buğday 
üretiminin %66’sı 5 ülke tarafından gerçekleştirilirken, ihracatın da %77’si sadece 5 ülkede)
*iklim risklerinin ciddi etkiler yarattığını,
*ticaretin bölgeselleştiğini ve dünya dengelerinin yeniden kurgulandığını,
*enflasyonun alt gelir grubundaki ülkeler için gıdaya erişimde sorun yaratmaya devam ettiğini, zenginleşen ve refah seviyesi 
artan dünyada maalesef açlık çeken nüfusun da artarak toplam dünya nüfusunun %10 seviyesinde setrettiğini,
*dünyanın en büyük nüfusu olan Çin ülkesinin bu özelliğini Hindistan’ a devrediyor olduğunu,
*Afrika kıtasının gelecekte kritik rolünün artacağını,
dikkate alarak öngörülerde bulunmamız gerektiği kanaatindeyiz.
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Bir ülkedeki sorunların, limanlarda yaşanan bir grevin, üretim risklerinin o ülkenin toplam içindeki potansiyeline göre 
uluslararası piyasalarda derin yaralar açtığı unutulmamalıdır. Bu açıdan önümüzdeki yıllarda değişen dinamiklere bağlı olarak 
dünya tarım ve gıda ticaretinde de değişimler kaçınılmazdır.

Değişen dünya dengelerine uygun politikalar hayata geçirebildiğimiz ölçüde bu sürecin en fazla kazanan ülkelerinden 
biri tartışmasız Türkiye olacaktır.

Türkiye; üretme potansiyeli yanında bölgesel jeopolitik konumu, köprü rolü ile daha fazla öne çıkacaktır. 

Artık devir dünya küresi üzerinde konuşma devridir. Konular; köyü, il veya bölgeyi hatta ülkeleri aşan yeni bir dünya 
şekillenmesi etrafında tartışılmalıdır. Bu ülkenin potansiyelini en iyi değerlendirecek eylemler hayata geçirilmelidir.

Yeni bir tarım politikası mı?

Dostlar, hep aynı şeylerin tartışıldığı bu soru etrafında çok fazla yazmaya gerek görmüyoruz. 3.ncüsünü düzenlediğimiz ‘Tarım 
Şurası’ sonuçları dahil, çalıştaylar, konferanslar, planlar, eylemler, modeller, yüzlerce sayfa raporlar artık her şeyin yazılıp 
söylendiğini göstermiyor mu?  Örnek verelim mi?

ONBİRİNCİ KALKINMA PLANI (2019-2023)
b. Politika ve Tedbirler 
403. Makro ve mikro düzeyde doğru ve güvenilir veri temin edilerek, tohumdan sofraya uzanan tüm zincir tam olarak kayıt 
altına alınacak, yıllık izleme ve değerlendirme çalışmaları kurumsal hale getirilecek, tarımsal bilgi sistemleri tamamlanarak 
etkin kullanımı sağlanacaktır. 
403.1. Tarım sayımı yapılacaktır. 
403.2. Dijitalleşme, yapay zekâ ve veriye dayalı iş modelleri ile tarımsal bilgi sistemleri geliştirilecek ve tüm kesimlerin 
kullanımına açılacaktır. 
403.3. Tarımsal girdi ve ürün fiyat dalgalanmalarının izlenmesi, rekabetin korunması ve piyasa aksaklıklarının 
giderilmesine yönelik piyasa bilgi ve izleme sistemi oluşturulacaktır. 
404. Tarımsal desteklerin etkinliği artırılacaktır. 
404.1. Tarımsal desteklerin etki analizi yapılacaktır.
404.2. Tarımsal destekler artırılacak, su kısıtını gözeten, üretimde kalite, çiftçi maliyet ve geliri, arz ve talep dengesi 
odaklı dinamik bir yapıya kavuşturulacaktır. 
405. Tarım arazilerinin korunması, etkin kullanımı ve yönetimi sağlanacaktır. 
405.1. Ülke genelinde toprak yeteneklerini gösteren detaylı toprak etütlerinin yapılması, haritalanması ve sınıflandırılması 
sağlanacaktır. 
405.2. Toprak bilgi sistemine dayalı tarımsal arazi kullanım planlarının hazırlanması tamamlanacaktır. 
405.3. Tarım arazilerinin tarım dışı amaçlı kullanım baskısını azaltacak düzenlemeler tamamlanacak ve denetimler artırılacaktır.
405.4. Atıl arazilerin tarımsal üretime kazandırılması başta olmak üzere, tarım arazisi piyasalarının geliştirilmesi için arazi 
bankacılığı sisteminin kurulmasına yönelik düzenlemeler yapılacak, sözleşmeli üretim desteklenerek özendirilecektir. 
405.5. Küçük aile işletmeleri korunurken, tarım işletmelerinin ölçeklerinin yeter gelirli tarımsal arazi büyüklüğüne 
ulaşması için başta kiralama olmak üzere arazi edinimine yönelik çalışmalar yürütülecektir.
 

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

4



Power BI Desktop

405.6. Tarım arazilerinin miras ve satış yolu ile bölünmesi önlenecek, mirasçılara arazi ediniminde finansal destek sağlanacaktır.
405.7. Arazi toplulaştırma çalışmalarına sulama yatırımları ile entegre bir şekilde devam edilecek, tescil işlemlerinin 
hızlandırılması için düzenlemeler yapılacaktır. 
406. Sulama alanlarının genişletilmesi amacıyla yatırımlar önceliklendirilerek sürdürülecek, suyun kalite ve miktar olarak 
korunması ve etkin kullanımına yönelik çalışmalara devam edilecektir. 
406.1. Plan döneminde 2 milyon hektar alanın sulamaya açılması hedeflenmektedir. Bu hedefin 750 bin hektar alanının sulamaya 
açılması için gerekli bütçe kaynağı tahsis edilecektir. 

Burada öngörülen hedefler ve sonuçların sadece bir bölümünü aldık. Detaylar kalkınma planı raporlarından görülebilir.

Önceliğimiz, hazırlanan projelerin eksiksiz hayata geçmesi ve değişen dünya dinamiklerine uygun vizyoner yaklaşımların 
sergilenmesidir. 

Tarım ve gıda sektörü bu ülkenin dış ticaretinde son derece avantajlı bir sektördür. Tarıma iktisadi bakış kaçınılmazdır. 
Sektörlerle işbirliklerini artırarak piyasaları sektörün önünü açacak şekilde işletmeliyiz. Temel altyapı sorunlarını çözen eylemler 
ve projelerin önünü kesecek politika yaklaşımlarından kaçınmalıyız.

Lisanslı Depoculuk ve Ürün İhtisas Borsacılığı bu ülkenin tarımsal altyapısı, piyasa derinliği, finans akışı, kayıtlılık, 
modernlik açısından son derece önemli ise bu gidişatı zarara uğratabilecek piyasa müdahalelerinden uzak durmalıyız. 
Alışılmışlara geri dönmemeliyiz.

Uygulanmak zorunda olunan politikaların gerekçelerini anlayabiliyorum. Olağanüstü bir dönemden geçtiğimiz aşikardır. 
Savaşlar, yasaklar, aşırı fiyat artışları, enflasyon, sistem dışı davranışlar yaşanmaktadır. 

Amacımız orta ve uzun vade için piyasanın mecrasında akması gerektiğini, bu sürecin geçici olduğunu vurgulamaktır.

Ülkemizin çok ciddi tarımsal potansiyeli olmakla birlikte ekilen arazilerin daraldığı, kırsalda işgücünün azaldığı, tarım 
topraklarının çok yıllık bitkilere kaydığı, hayvancılığın kırsal ve kent arasındaki yaşam şekillerini değiştirdiği 
gerçeğinden hareketle iktisadi olan üretim modellerine dönmeliyiz.

Stratejik ürünler mi katma değerli ürünler mi ayrışmasının cevabını birkaç yılın iktisadi analizi, kırsala katkısı, sosyolojik etkileri 
ile birlikte değerlendirmeliyiz.

2023 yılı hasat sezonuna kadar iç piyasalarda önemli bir değişiklik beklemiyoruz. Benzer uygulamaların hasada kadar 
süreceğini düşünüyoruz. Hayvancılıktaki daralma ile birlikte süt ve et fiyatları yeni yılın önemli bir gündemi olacaktır. Un 
sanayimiz kepek fiyat hareketlerinden bu alandaki gelişmeleri ölçebilir.

Şubat ayı itibarı ile bir miktar piyasa hareketi bekliyoruz. Zira mısır dahil hammadde fiyatları çok düşük kaldı. Kış şartlarının 
hayvancılıktaki talebi, kredi kaynaklarının yeniden açılması bir miktar piyasa canlılığı getirecektir.
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Ekim döneminde ülkemizin yağış eksikliği yaşadığı, kurak başlayan bir ekim periyoduna girdiğimiz gözlerden 
kaçmamalıdır. 

Değişen iklim şartları ekim sezonunu kaydırıyor. Riskleri artırıyor, artan girdi maliyetlerinin de etkisi ile çiftçi daha az 
masraflı ürünlere kayıyor. Toplam ekilen alanlarımız artmaz iken ekilen alanlardaki ürünler arası kayışlar gelecek yıllar için 
stratejik ürünler denklemini daha da olumsuz etkileyebilir.

Enflasyon sorun olmaya devam ediyor. Girdi fiyatlarındaki artış yanında işletmelerin maliyeti de artıyor. Hammadde 
fiyatlarındaki gevşeme gıda enflasyonunu düşürecek şekilde yansımıyor. Sektör paydaşları halen maliyetleri ürünlere 
yansıtamadığından şikayet ederken,  çiftçiler ise devamlı artan girdi maliyetlerinin ürün bazında ekiliş kararı vermeyi 
zorlaştırdığını vurguluyor.

Seneye buluşmak üzere, sağlıcakla kalınız.

Saygılarımızla,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794
397
381
751
797
809

 
 

$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165
$290
$274
$271

 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 6.745 $2.615

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 10 ayında 674.54 Bin Ton

➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 6.16 Milyon 
Ton 2022 yılında 6.75 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 283.9 
$/Ton, 2022 yılında 387.74 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 1749.92 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 
2615.48 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Ekim ayı itibariyle yaklaşık 6.91 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 6 
Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye devam 
etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.78 Milyar $ karşılığı 3.27 Milyar dolarlık ihracat geliri elde 
edilmiştir. 
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2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
320
284

 
 

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$153
$134

 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 2.426 $1.183

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2020 2021 2022

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 10 ayında 242.59 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 2.57 Milyon
Ton 2022 yılında 2.43 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 
360.12 $/Ton, 2022 yılında 487.55 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 927.24 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 
1182.76 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Power BI Desktop

Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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24
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$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33
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64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
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$4
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$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
10
10
46
13
 
 

$1
$2
$0
$16
$12
$7
$6
$6
$25
$8
 
 

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 142 $81

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 14.2 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 303.24 Bin Ton 2022 yılında 142.04 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 365.54 $/Ton, 2022 yılında 573.33 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 110.85 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 81.44 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114
124

 
 

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$82
$86

 
 

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 1.112 $795

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 10 ayında 111.25 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 1.13 Milyon 
Ton 2022 yılında 1.11 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 557.09 
$/Ton, 2022 yılında 714.88 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 628.19 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 
795.29 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 283 $136 238 $120 200 $121

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 10 ayında 20.04 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 191.54 Bin 
Ton 2022 yılında 200.37 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 
491.12 $/Ton, 2022 yılında 603.31 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 94.07 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 
120.88 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 102 $60

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 10.17 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 83.78 Bin Ton 2022 yılında 101.7 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 447.62 $/Ton, 2022 yılında 589.77 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 37.5 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 59.98 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 44.93 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 450.92 Bin Ton 2022 yılında 449.33 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 2052.27 $/Ton, 2022 yılında 2446.95 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 925.41 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 1099.49 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 449 $1.099

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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Power BI Desktop

MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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335
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212
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113
15
7
26
47
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$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

213
280
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242
123
43
9
53
33
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368

$54
$74
$117
$75
$35
$13
$3
$15
$10
$27
$79
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236
392
225
138
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$122
$116
$48
$104
$140
$90
$152
$81
$45
$36

 
 

Toplam 2.073 $431 2.107 $618 2.661 $933

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 266.11 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 1.49 Milyon Ton 2022 yılında 2.66 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 284.48 $/Ton, 2022 yılında 350.62 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 422.78 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 933.04 Milyon dolarlık 
ithalat Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2022 yılının Ekim ayı itibariyle yaklaşık 2.96 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.54 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.36 
Milyar $ karşılığı 2.08 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Power BI Desktop

Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 180 $316

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 18.04 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 179.35 Bin Ton 2022 yılında 180.4 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 1696.9 $/Ton, 2022 yılında 1751.71 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 304.34 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 316 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 57.4 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 502.89 Bin Ton 2022 yılında 573.98 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 1439.12 $/Ton, 2022 yılında 1652.27 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 723.72 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 948.37 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 550 $600 623 $913 574 $948

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.146 $586 739 $534 611 $500

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 2.721 $1.858

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 272.11 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 2.2 Milyon Ton 2022 yılında 2.72 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 583.17 $/Ton, 2022 yılında 682.99 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 1281.15 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 1858.44 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 61.12 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 651.37 Bin Ton 2022 yılında 611.21 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 724.59 $/Ton, 2022 yılında 818.22 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 471.97 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 500.1 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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$8
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$6
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$7
 
 

Toplam 890 $164 2.174 $621 1.005 $348

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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19
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8
6
9
14
23
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$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
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$1
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$2

9
5
4
4
6
9
5
14
6
10
 
 

$4
$2
$2
$2
$3
$4
$3
$8
$4
$5
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 73 $37

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 7.25 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 269.86 Bin Ton 2022 yılında 72.5 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 549.97 $/Ton, 2022 yılında 506.62 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 148.41 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 36.73 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 100.48 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 1.51 Milyon Ton 2022 yılında 1 Milyon Ton

➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 269.89 $/Ton, 2022 yılında 346.06 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 408.45 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 347.72 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.

16



Power BI Desktop

YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
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1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80
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0,68
0,27
0,50
0,46
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0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
0,83
0,89
0,73
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0,47
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0,65
0,78

 
 

$1,72
$1,26
$1,46
$1,11
$1,03
$0,67
$0,91
$1,06
$1,00
$1,21

 
 

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 7,17 $11,42

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 1.75 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 15.11 Bin Ton 2022 yılında 17.53 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 1130.44 $/Ton, 2022 yılında 1286.21 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 17.08 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 22.54 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 716.81 Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 6.85 Bin Ton 2022 yılında 7.17 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 1563.67 $/Ton, 2022 yılında 1593.56 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 10.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 11.42 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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$0,06
$0,16
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3,38
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$0,20
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$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
2,91
2,68
1,62
1,10
1,32
1,10
1,67
0,94
0,59

 
 

$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86
$1,53
$2,26
$1,31
$1,25

 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 17,53 $22,54
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 52,03 $31,62

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 0.8 Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 9.58 Ton 2022 yılında 6.4 Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 2002.4 $/Ton, 2022 yılında 3895.49 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 19 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 25 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 6.5 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 15.15 Bin Ton 2022 yılında 52.03 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 645.38 $/Ton, 2022 yılında 607.65 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 9.78 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 31.62 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 6,40 24,94
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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$13,9
$6,5
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 57,6 $81,0

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 9 ayında 1.02 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 30.9 Bin Adet 2022 yılında 9.19 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 4820.06 $/Ton, 2022 yılında 5811.08 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 8.35 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 2.9 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 10 ayında 5.76 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 227.94 Bin Adet 2022 yılında 57.62 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 3617.34 $/Ton, 2022 yılında 4130.51 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 248.35 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 81.02 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 9,2 $2,9
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.057 $1.646 1.193 $2.415 968 $2.743

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 11.5 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 10.01 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 108.57 Bin Ton 2022 yılında 100.05 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 2267.06 $/Ton, 2022 yılında 2803.24 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 246.12 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 280.48 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 99.46 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 96.84 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 976.4 Bin Ton 2022 yılında 968.44 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 1920.58 $/Ton, 2022 yılında 2831.97 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 10 ayında toplam 1875.25 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 2742.59 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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Toplam 80.728 147.393 138.032 331.406 100.05
4

280.476
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

490

307 285 160
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

6.974 7.938 6.029 5.361 25.167

314311

15.100

Kasım Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)

0

20.000

40.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2020 2021 2022

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
55.55 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 90.21 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
28.76 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 52.83 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Kasım döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
16.18 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 31.05 Bin Ton)  

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 26.37 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 21.92 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 67.91 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 75.49 Bin Ton)  

Sayı : 485 Aralık 2022
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Kasım döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 3.93 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 35.05 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 209.61 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 116.98 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

1.125
960

11.681

₺6,00
₺6,68

₺5,29

%0,38
-%1,64

-%2,39

7.123
3.886

54.927

₺6,02
₺6,69

₺5,42

%0,33
-%2,51

-%2,82

20/11/22 - 26/11/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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KASIM 2022

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde arpa 275.86 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 216.35 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 240.71 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 194 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Kasım döneminde mısır 867.7 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 629.72 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 164.73 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 53.33 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 22.85 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 8.87 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 39.05 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.77 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 11.6 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 8.38 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 485 Aralık 2022
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 3.07 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 10.01 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 21.55 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 13 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 180.15 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 317.42 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 331.57 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 373.1 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 3.7 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 3.78 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 1.57 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 28.51 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 485 Aralık 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ekim ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 5.93 TL/Kg (Geçen yıla göre 114.95%) 

❖ Süt yemi 6.59 TL/Kg (Geçen yıla göre 119.35%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

41.392

217.358

159

-

-

15.928

₺59,09

₺98,74

104,01

101,13

₺96,49

-%2,20

%1,97

%0,23

%0,67

%0,89

3,08

5,14

5,37

5,02

5,22

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 131.33 TL/kg (3.52%), Kuşbaşı Fiyatı 140.7 TL/kg (3.47%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 126.19 TL/kg (-0.82%), Kuşbaşı Fiyatı 135.52 TL/kg (0.40%) (Kaynak: ESK) 

20/11/22 - 26/11/22

₺45,70 -%5,812,49

8.985 ₺58,03 3,02 %24,10

Yurtdışında; ABD dana karkas 102.10 TL/Kg (1.59%), AB dana karkas  TL/Kg ()  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Ekim döneminde genel dış ticarette ihracat 194.42 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 283.16 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Ekim ayında -7.99 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Eki.21 19.752 21.600 -1.848
Kas.21 20.327 25.932 -5.605
Ara.21 21.129 27.416 -6.288
Oca.22 16.655 26.825 -10.170
Şub.22 18.736 26.459 -7.723
Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.028 28.809 -6.781
May.22 17.540 27.194 -9.654
Haz.22 21.703 29.173 -7.470
Tem.22 16.931 26.603 -9.672
Ağu.22 19.486 30.745 -11.258
Eyl.22 20.612 30.184 -9.572
Eki.22 19.504 27.498 -7.994

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)

0K

20K

40K

-10K

-5K

0K

Eki.2
1

Kas.21
Ara.21

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2

Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2022 Ocak - Ekim döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 20.72 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 15.98 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Ekim ayında 859.93 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Eki.21 2.225 1.181 1.043
Kas.21 2.333 1.555 778
Ara.21 2.473 1.842 631
Oca.22 2.028 1.533 495
Şub.22 2.148 1.401 747
Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.200 1.680 520
Tem.22 1.723 1.467 255
Ağu.22 2.043 1.743 300
Eyl.22 2.237 1.593 644
Eki.22 2.322 1.462 860
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

36.920.505 80.590.404 %118,28

2 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

6.398.041 17.530.282 %173,99

3 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 24.947.601 27.719.317 %11,11
4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
16.223.532 17.305.651 %6,67

5 Demir ve çelik 22.258.861 25.106.462 %12,79
6 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
12.823.446 13.579.189 %5,89

7 Plastikler ve mamulleri 14.148.689 16.370.736 %15,70
8 Organik kimyasal ürünler 7.323.621 9.473.136 %29,35
9 Bakır ve bakırdan eşya 4.287.266 4.582.090 %6,88

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 5.049.659 6.610.200 %30,90
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
3.912.085 4.205.895 %7,51

12 Eczacılık ürünleri 6.090.714 3.774.454 -%38,03
13 Hububat 3.107.317 4.254.989 %36,93

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

20.271.837 21.286.932 %5,01

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

17.112.070 18.293.233 %6,90
3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
6.644.166 13.710.733 %106,36

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

9.754.534 10.943.655 %12,19

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

8.347.822 8.372.712 %0,30

6 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 8.844.724 9.250.451 %4,59
7 Plastikler ve mamulleri 8.155.642 9.721.692 %19,20
8 Demir ve çelik 13.815.802 13.024.911 -%5,72
9 Demir veya çelikten eşya 7.053.244 8.770.428 %24,35

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 6.261.515 7.128.070 %13,84
11 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 4.060.596 3.705.349 -%8,75
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.076.022 5.748.769 %41,04
13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
3.876.435 4.342.950 %12,03

14 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar

1.705.263 2.870.953 %68,36

15 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.863.024 3.113.954 %8,76
16 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 2.827.411 3.224.246 %14,04

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Ekim

Ocak - Ekim

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ EYLÜL 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -4.02% 
azalarak, 1.17 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -9.46% azalarak 182.79 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, ABD, Hindistan, 
Rusya Federasyonu ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Arjantin, Kanada, Meksika, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Ukrayna, Kanada, 
Hindistan, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Çin 
Halk Cumhuriyeti, Meksika, Arjantin, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 10.11.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 138.000 900 %0,77 %2,86

Avrupa Birliği 138.289 31.904 134.300 35.000 -%2,88 %9,70
Hindistan 109.586 8.033 103.000 6.500 -%6,01 -%19,08
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 91.000 42.000 %21,08 %27,27

ABD 44.804 21.782 44.902 21.092 %0,22 -%3,17
Kanada 22.296 15.134 35.000 26.000 %56,98 %71,80
Avustralya 36.347 27.532 34.500 26.000 -%5,08 -%5,56
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.844 20.500 11.000 -%37,89 -%41,63
Türkiye 16.000 6.714 17.250 6.750 %7,81 %0,54

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.331 51.300 6.300 -%1,43 -%14,06
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.000 5.500 %19,97 %66,67

Avustralya 13.906 8.250 12.700 7.200 -%8,67 -%12,73
Kanada 6.959 1.981 9.900 3.000 %42,26 %51,44
Türkiye 4.500 173 7.400 200 %64,44 %15,61
Birleşik Krallık 6.961 764 7.100 850 %2,00 %11,26

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 382.893 62.776 353.836 54.613 -%7,59 -%13,00
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 3 274.000 20 %0,53 %566,67

Brezilya 116.000 44.500 126.000 47.000 %8,62 %5,62
Arjantin 51.500 36.500 55.000 41.000 %6,80 %12,33
Avrupa
Birliği

70.979 6.000 54.800 2.700 -%22,79 -%55,00

Hindistan 33.600 3.500 32.000 2.800 -%4,76 -%20,00
Ukrayna 42.126 27.000 31.500 15.500 -%25,22 -%42,59
Meksika 26.762 250 27.600 600 %3,13 %140,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.300 3.200 16.700 3.400 %2,45 %6,25

Rusya
Federasyonu

15.225 4.000 15.000 4.000 -%1,48 %0,00

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.41% 
artarak, 782.68 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.88% artarak 208.83 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 2.39% artarak, 
149 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-9.22% azalarak 29.66 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Arjantin, Hindistan, Avustralya, 
Pakistan, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, Türkiye, Çin 
Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Pakistan, Arjantin, Hindistan, 
Avustralya, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Birleşik Krallık, Rusya Federasyonu, Avrupa 
Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Avrupa Birliği, Avustralya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Kanada, Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 485 Aralık 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.442 202.987 782.675 208.826 %0,41 %2,88

. . . . . .
 

145.518 32.669 149.002 29.657 %2,39 -%9,22

. . . . .
 

.

1.218.603 201.887 1.169.585 182.790 -%4,02 -%9,46
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.079 147.000 2.200 -%1,34 %5,82

Hindistan 130.290 22.000 124.000 19.500 -%4,83 -%11,36
Bangladeş 35.850 10 35.650 10 -%0,56 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 26.944 7.000 27.225 7.200 %1,04 %2,86
Tayland 19.878 7.600 20.100 8.200 %1,12 %7,89
Myanmar 12.352 2.300 12.500 2.400 %1,20 %4,35
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Japonya 7.665 115 7.450 120 -%2,80 %4,35
Brezilya 7.337 1.100 7.300 900 -%0,50 -%18,18

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 127.000 79.355 152.000 89.500 %19,69 %12,78
ABD 121.528 58.721 118.266 55.656 -%2,68 -%5,22
Arjantin 43.900 2.861 49.500 7.200 %12,76 %151,66
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.400 102 18.400 100 %12,20 -%1,96

Hindistan 11.900 70 11.500 150 -%3,36 %114,29
Paraguay 4.200 2.250 10.000 5.750 %138,10 %155,56
Kanada 6.272 4.276 6.500 4.400 %3,64 %2,90
Rusya Federasyonu 4.760 730 5.500 1.550 %15,55 %112,33
Ukrayna 3.800 1.385 3.500 1.500 -%7,89 %8,30
Bolivya 3.000 500 3.100 100 %3,33 -%80,00

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -2.20% 
azalarak, 504.8 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -5.61% azalarak 52.86 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
9.83% artarak, 390.53 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.82% artarak 169.14 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Hindistan, Japonya, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Filipinler, Bangladeş, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Myanmar, Tayland, Vietnam, 
Endonezya ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Brezilya, Pakistan, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Myanmar, Vietnam ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, ABD ülkelerinde 
azalması beklenirken; Paraguay, Brezilya, Rusya 
Federasyonu, Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti, Kanada, 
Bolivya ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Paraguay, Arjantin, 
Hindistan, Rusya Federasyonu, Brezilya, Ukrayna, 
Kanada ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 10.11.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

516.168 56.006 504.795 52.864 -%2,20 -%5,61

. . . . . .
 

355.588 154.021 390.526 169.142 %9,83 %9,82

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 454 18.300 450 -%0,04 -%0,88

Hindistan 6.800 750 6.650 750 -%2,21 %0,00
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.885 536 2.618 544 -%9,25 %1,49
Sudan 2.355 450 2.500 500 %6,16 %11,11
Senegal 1.678 300 1.700 475 %1,31 %58,33
Myanmar 1.600 180 1.650 185 %3,13 %2,78
Arjantin 1.340 925 1.250 900 -%6,72 -%2,70
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -0.21% 
azalarak, 50.48 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.61% artarak 4.59 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, ABD, Arjantin, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Senegal, Sudan, 
Myanmar, ABD ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.590 4.429 50.482 4.589 -%0,21 %3,61Toplam


